
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 

до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 

Порядку повернення незаконної державної допомоги, недопустимої для 

конкуренції»  

 

1. Мета 

 

Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до 

Порядку повернення незаконної державної допомоги, недопустимої для 

конкуренції» (далі – Проєкт постанови) розроблено з метою вдосконалення 

процедури припинення та повернення незаконної державної допомоги, 

недопустимої для конкуренції. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 
 

Відповідно до Закону України «Про державну допомогу суб’єктам 

господарювання» незаконна державна допомога – це нова державна 

допомога, надана без повідомлення до Антимонопольного комітету України                   

(далі ‒ Комітет) як Уповноваженого органу з питань державної допомоги 

(далі – Уповноважений орган) або в період після повідомлення, але до 

прийняття Уповноваженим органом рішення про допустимість державної 

допомоги для конкуренції, або надана всупереч рішенню Уповноваженого 

органу про визнання нової державної допомоги недопустимою для 

конкуренції.  

До повноважень Комітету належить, зокрема, припинення та 

повернення незаконної державної допомоги, визнаної недопустимою для 

конкуренції. 

Необхідність внесення змін до Порядку повернення незаконної 

державної допомоги, недопустимої для конкуренції, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 4 липня 2017 р. № 468                       

(далі – Порядок) обумовлена виявленням під час провадження практики 

Комітету недосконалостей встановленого правового регулювання процедури 

припинення та повернення незаконної державної допомоги. 

 

3. Основні положення проекту акта 

 

Проєктом постанови пропонується деталізація кола отримувачів 

незаконної державної допомоги для її подальшого повернення. 

Також проєктом постанови передбачено врегулювання порядку 

зупинення Уповноваженим органом перебігу строків повернення незаконної 

державної допомоги на період наявності підстав неможливості виконання 

рішення Уповноваженого органу, зокрема судового спору, предметом якого є 

незаконна державна допомога, чи пов’язаного з нею судового спору. 
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Проєкт постанови встановлює порядок повернення незаконної 

державної допомоги у разі, якщо вона була надана у вигляді матеріальних 

активів. 

 

4. Правові аспекти 

 

Правовими підставами розроблення проєкту акта є:  

- Конституція України; 

- Угода про асоціацію між Україною, з однієї сторони, та 

Європейським Союзом, Європейським Співтовариством з атомної енергії і 

їхніми державами-членами, з іншої сторони;  

- Закон України «Про державну допомогу суб’єктам 

господарювання». 

 

5. Фінансово-економічне обґрунтування 

 

Реалізація Проєкту постанови не матиме впливу на надходження та 

витрати державного чи місцевого бюджетів України, а тому фінансово-

економічні розрахунки не наводяться. 

 

6. Позиція заінтересованих сторін 

 

Публічні консультації та обговорення будуть проведені відповідно 

до Порядку проведення консультацій з громадськістю з питань формування 

та реалізації державної політики, затвердженого постановою Кабінету 

Міністрів України від 3 листопада 2010 р. № 996 «Про забезпечення участі 

громадськості у формуванні та реалізації державної політики» (Офіційний 

вісник України, 2010 р., № 84, ст. 2945). 

Проєкт постанови не стосується питань соціально-трудової сфери, 

прав осіб з інвалідністю, функціонування і застосування української мови як 

державної. 

Проєкт постанови стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку, та потребує розгляду уповноваженими 

представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування 

чи відповідних органів місцевого самоврядування. 

Проєкт постанови не потребує розгляду Науковим комітетом 

Національної ради з питань розвитку науки і технологій. 

 

7. Оцінка відповідності 

 

Проєкт постанови містить положення, що стосуються зобов’язань 

України у сфері європейської інтеграції відповідно до Угоди про асоціацію 

між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, Європейським 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
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співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з іншої 

сторони. 

У проєкті постанови відсутні положення, що: стосуються прав та 

свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав людини і основоположних 

свобод; впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і 

чоловіків; містять ризики вчинення корупційних правопорушень та 

правопорушень, пов’язаних з корупцією; створюють підстави для 

дискримінації. 

Проєкт постанови буде надіслано до Національного агентства з 

питань запобігання корупції для проведення антикорупційної експертизи. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертиза Проєкту постанови не проводилася. 

 

8. Прогноз результатів 

 

Прийняття Проєкту постанови забезпечить вдосконалення Порядку 

повернення незаконної державної допомоги, визнаної недопустимою для 

конкуренції. 

 

 

Голова Антимонопольного  

комітету України                                                                  Ольга ПІЩАНСЬКА 

 

«___» ______________ 2022 р. 

 


